Angle, utilisation du rapporteur et bissectrice

Chapitre 09 du livre

|. Les angles

1.) Définition et notation d’un angle.

Un angle est 1a partie d’un plan limitée par deux demi-droites ayant méme origine.
L’angle formé par les demi-droites [AB) et [AC), B
se note : BAC, CAB ou A.
Le point A est le sommet de I’angle. A

Les demi-droites [AB) et [AC), s’appellent les cotés

de ’angle.
C
2.) Angles particuliers
Un angle saillant a une mesure comprise Un angle rentrant a une mesure comprise
entre 0° et 180°. entre 180° et 360°.
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0° < xOy < 180° 180° < xOy < 360°
Un angle aigu a une mesure comprise Un angle obtus a une mesure comprise
entre 0° et 90°. entre 90° et 180°.
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0° < x0y < 90° 90° < xOy < 180°
Un angle nul a pour mesure 0° Un angle plein a pour mesure 360°.
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x0y = 0° x0y = 360°



Un angle droit a pour mesure 90°. Un angle plat a une mesure égale a 180°.
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lI. Utilisation du rapporteur
Le rapporteur est I’instrument de géométrie qui
permet de mesurer un angle.
L’unité d’angle utilisée est le degré. Graduations Graduations
extérieures intérieures
Méthode d’utilisation du rapporteur :
e On fait coincider le centre du rapporteur et le
sommet de ’angle.
e On superpose un coté de I’angle avec le zéro
de la graduation. Origine Centre du Origine
extérieure rapporteur intérieure
e On lit la mesure correspondant a la graduation
positionnée sur le deuxiéme coté
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Dans ce cas
Placer son centre au L;?;?;’Sf’e‘“’”‘) .
sommet de I'angle et de fagon a placer la
x le faire tourner autour x  graduation O sur le c6té [Ox)
de ce centre [Oy) doit "traverser" le rapporteur
011402:10\ . };0‘ \x& 1\(3‘1;0'1&7
Dans ce cas,
la graduation
extérieure
La lecture se fait du 0
Chercher la graduation X vers la graduation trouvée
superposée au coté [Oy) ici:xOy=55°




[ll. Bissectrice d’un angle et bissectrices dans un triangle
1.) Définition
Une bissectrice est une demi-droite qui partage un angle en deux angles de méme mesure.
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Si[Oz) est la bissgc\trice de I'angle x/O\y
alors xOz = zOy

2.) Construction au rapporteur:

Calculer la valeur de
la moitié de I'angle :
x Mesurer avec le rapporteur X 110:2=55

la valeur de 7oy

Aprés avoir replacé Marquer au crayon
le rapporteur,repérer sa position
la graduation 55 °

V3

Prendre la regle .
x et la positionner X0z = z0y donc_ e
pour tracer la bissectrice [Oz) est bissectrice de xOy







